

DIARIO DE CÁCERES

centimos

Año III

Sábado 25 de Mayo de 1912

Nº 713

FRANQUICIA
CONCEPCION

JUAN JOSÉ ALVAREZ

Joyería de Madrid

MUY CONOCIDO EN ESTA CAPITAL, pone en conocimiento de sus clientes que solo estará en ésta cuatro días, teniendo para la venta toda clase de joyas finas á precios muy económicos. Relojes oro ley, para caballero, desde 75 pesetas; para señora, desde 40 pesetas; cadenas, pulseras, medallas oro ley lisas, al peso.

Avisos: FONDA ESPAÑA; se pasa á domicilio.

Compra y cambio de toda clase de alhajas
Pago todo su valor por esmeraldas, perlas y brillantes.

MENÉNDEZ PELAYO,
"INTRANSIGENTE,"

No se resignan los liberales á quedar sin un reflejo siquiera de esa gran gloria que ellos llaman «nacional», porque no se atreven á llamarla suya, liberal, del liberalismo, personificada en el varón ilustre que tan meritísimamente supo multiplicar los talentos, de Dios recibidos, en servicio de Dios, de la Iglesia de Dios, de la fe católica, de la ciencia católica y de la patria católica, la España tradicional.

«No es Menéndez Pelayo—ha dicho *La Epoca*—una gloria de una determinada escuela filosófica y política, sino una verdadera gloria nacional, porque en labor asombrosa... constituye un monumento levantado á la genial, á la castiza ciencia española.»

De no tomarse la palabra *nación* en el sentido de unidad puramente material de territorio ó estado y no en el más alto y verdadero de «unidad moral», esto es, «una misma esencial concordie y fundamental manera de entender y querer debidamente el fin ó bien común de la sociedad nacional», no es cierto lo que dice *La Epoca*, y si lo es, que no de todos, sino de solo una parte es esa gloria, porque ni hubo ni puede haber unidad de creencias, de propósitos, concordia ni armonía entre los principios que sustentó en toda su ingente y portentosa labor Menéndez Pelayo y los heterodoxos y liberales, como no hay relación, no hay nada común entre «la genial y castiza ciencia española, que es integralmente católica, y la escuela del racionalismo y del modernismo, de donde suelen salir, como dice el mismo Menéndez Pelayo, «los aventureños políticos y económicos...»

Y si no, ¿se atrevería *La Epoca* ni ninguno otro que se diga y sea liberal, á brindar con Menéndez Pelayo (centenario de Calderón, 31 de Mayo 1881) por la unidad católica, por la Inquisición, por las franquicias y libertades municipales, por el gobierno tradicional de la España de Carlos I y de Felipe II?

No es propiamente gloria *nacional* Menéndez Pelayo, sino gloria de lo que resta de España católica, de los españoles que hoy continúan fides á la tradición española, á la fe que profesaron nuestros padres, y «es el substratum, la esencia y lo más grande y lo más hermoso de nuestra teología, de nuestra política, de nuestra filosofía y de nuestro arte».

Otro periódico republicano, el deceno de los de su clase, no atreviéndose á negar su catolicismo, su tradicionalismo notorio á Menéndez Pelayo, dice que «los años le hicieron muy tolerante en el trato, no sólo de vivos, sino de ingenios que fueron como el abate Marchena, el ateo español, el revolucionario universal, que hoy decimos, cuya novedosa vida y clásicas obras estudió con imparcialidad».

Pero se calla que juzgó con la verdad merecida,

«Más qué se busca con todo esto? Se quiere, para engalanarse con la fama del sabio cristiano, poner en contradicción su fe y sus obras, utilizando el equívoco de tolerancia, que puede ser lícita con las personas, pero no con las doctrinas erróneas o heréticas?

Bien está en el trato ser corteses y afables, caritativos con las personas, sin menoscabo en la fe ni lesión de la justicia ni disimulación ni humillación de la verdad, nunca ni en ningún caso. Pero «hacer trámite» de esta tolerancia personal á la tolerancia real, ó sea en el orden de los principios, de las doctrinas, no vale; ni es cierto en Menéndez Pelayo que fué católico, íntegramente católico, y por lo mismo intransigente, intolerante.

«Pruebas? La llamada tolerancia, dice el mismo Menéndez Pelayo (*Hist. de los Het.*, tom. II, epílogo, pár. III) es virtud fácil; digámoslo más claro: es enfermedad de épocas de excepticismo ó de fe nula. El que nada cree acogió por la salvación ó la perdida de las almas, fácilmente puede ser tolerante. Pero tal mansedumbre de carácter no depende sino de una debilidad ó enraizamiento de entendimiento. ¿Cuándo fué tolerante quién abrazó con firmeza y amor y convirtió en ideal de su vida, como ahora se dice, un sistema religioso, político, filosófico y hasta literario? Dicen que la tolerancia es virtud de ahora; respondan de lo contrario los horrores que cercan siempre á la revolución moderna...»

No; no fué tolerante (en lo que de sectarismo significa esta palabra) Menéndez Pelayo: fué intolerante, fué intransigente en el sentido católico, tal y como por la gracia de Dios lo somos nosotros, y así lo declaró en ocasión solemne y á la faz del mundo (*brindis* antes citado) con estas valerosas y españolicísimas palabras, que ya hemos publicado y queremos reproducir aquí una vez más:

«En suma, brindo por todas las ideas, por todos los sentimientos que Calderón ha traído al arte; sentimientos á ideas que son los nuestros, que aceptamos por propios, con los cuales nos enorgullecemos y vanagloriamos nosotros los que sentimos y pensamos como él, los únicos que con razón, y justicia, y derecho podemos enaltecer su memoria, la memoria del poeta español y católico por excelencia; del poeta de todas las intolerancias, á intransigencias católicas; del poeta teólogo; del poeta *ingusitorial*, á quien nosotros aplaudimos, y festejamos, y bendecimos, y á quien de ninguna suerte pueden contar por santo los partidos más ó menos liberales que en nombre de la unidad centralista, á la francesa, han ahogado y destruido la antigua libertad municipal y federal de la península.»

Esta intolerancia es santa y salvadora intolerancia católica, fundada en la verdad. Esta intolerancia doctrinal es, como ha dicho nuestro gran Donoso, «la que ha puesto fuera de cuestión la verdad política, la

verdad doméstica, la verdad social, la verdad religiosa; verdades primarias y santas que no están sujetas á discusión porque son el fundamento de todas las discusiones; verdades que no pueden ponerse en duda un momento, sin que en ese momento mismo el entendimiento oscile, perdido entre la verdad y el error, y se oscurceza y enturbie el clarísimo espejo de la razón humana».

Grande, muy grande es la gloria de Menéndez Pelayo; pero el liberalismo ha de confessar que no es suya, que es en contra suya; que es nuestra, que es católica, que es de la España tradicional.

Y es que el liberalismo, á pesar de sus internas contradicciones, es fundamentalmente democrático al modo ruso, esto es, individualista, atomístico. Y la democracia—como dice Scherer— «tendrá otras ventajas (la liberal, inútil); pero está condenada á la estrechez del saber á medias... No se forman hombres distinguidos en una sociedad mediocre... Y aunque se produjeran, no sentirían ninguna inclinación á mezclarse en las agitaciones democráticas... vivirían aislados...»

¡Y así vivió Menéndez Pelayo! Porque no fué nunca liberal, ni, por tanto, puede ser gloria del liberalismo.

Paladinamente lo ha confesado el *Heraldo de Madrid*, y con tan juicio: «En las palabras, que parecen un atisbo de lo verdadero y un principio de remordimiento salvador.

Dice así: «Este español que se nos ha ido, que deja en el haber de la literatura patria libros de polémica y de crítica tan sustanciales como la Ciencia española, y las historias de los heterodoxos y de las ideas estéticas, era un enamorado de la España de ayer. Digamos en su honor que acaso la amaba tanto por lo bien que la conocía, y no perdamos el escrúpulo de sospechar que tal vez la abominemos nosotros porque no hemos sabido conocerla...»

Notable confesión! Pero no quedaría en solo esto, si con buena voluntad se busca la certidumbre en la historia, cosa sagrada, que dice Cervantes, porque ha de ser verdad, y donde está la verdad está Dios... ¡Qué grande y poderosa España católica, intolerante, intransigente!

«No es argumento este argumento de la Historia?

ESE
(MANUEL S. ASENCIO.)

AL VUELO

Ni los conservadores ni su órgano *La Epoca* protestaron contra lo dicho por el jilguero astur, el elocuente D. Melquiades, de ser menor la reacción y mayor el liberalismo en Maura que en Cinalejas.

Pues bien, no sólo no protestan, sino que *La Epoca* ha dicho como saben nuestros lectores que eso es verdad y que D. Melquiades tiene razón para decir lo dicho.

Y, por tanto, que la tenemos también nosotros, que hace muchos años, más de treinta, hemos dicho lo mismo de Cánovas, de Silvela, de Villaverde, de Maura.

«Se enterará *El Universo*? Y *El Debate*?

Y conste que ninguno conservador, ni uno solo de los católicos—pagados al partido conservador protestan contra eso que dijo *La Epoca*. ¡Conite!

DE TODAS PARTES

El cinematógrafo y la higiene

La Sociedad protectora de la Infancia ha dado una conferencia en Nueva York, á la que fueron invitadas todas las mujeres que estuvieran criando, en especial á aquellas que criaban á sus hijos con biberón.

Entre otras películas, llamó la atención y causó tremenda impresión entre las madres, una en la que se veía un biberón descuidado, y que, por falta de aseo, era un verdadero foco de infección.

Allí se veían, aumentados considerablemente enjambres de moscas, mosquitos y otros asquerosos insectos precipitarse sobre el pezón de cañucho, y dejar en sus excrementos, sus larvas y mil inmundicias, que después iban a parar á la boca de la infeliz criatura.

Una de las moscas apareció á la vista de las madres, y en su colosal magnitud, pudo verse el repugnante insecto lleno de parásitos, porquerías y gérmenes de varias enfermedades peligrosas.

La película causó verdadero horror, y lo que médicos e higienistas no habían conseguido en años de sabios consejos, se consiguió en unos minutos, gracias á la proyección cinematográfica.

Las mujeres salieron horrorizadas de la sesión.

La lección había dado el fruto apetecido.

Con seguridad que ni una de las madres que vieron la película, dejará una sola vez de lavar y desinfectar debidamente los biberones de sus hijos.

En ellos les va la vida, y de ello se convencieron viéndolos por sus propios ojos.

SELECTA

Venid y vamos todos

Con indecible fragancia

Crece risueña una flor

Sobre el intenso verdor

De los campos de la infancia

Florecida que resume

Lo mejor que hay en las flores

La riqueza en los colores

La pureza en el perfume

Flor tan bella y seductora

Que á su vista, las más bellas

Se eclipsan, cual las estrellas

Cuando aparece la aurora:

Flor, en fin, cuya excesiva

Más angelica que de hombre,

Se conoce con el nombre

De la flor de la inocencia.

Dichosos los que este mes,

Con enviable porfiía,

Virgen Sagrada María

Van á ofrecerla á tus pies.

Ojalá que á competencia

Con ellos, me presentara

Sin el rubor en la cara

Sin sombras en la conciencia.

Ojalá que en mi poder

Estuviere conseguir

Que lo que ayer vi morir

Vuelva de nuevo á nacer.

Pero en vano me lamento!

Hecha afuera la redoma

Cómo encerrar el aroma

Dispersado por el viento?

Justo es, pues, mi rostro encienda,

Con sus llamas el rubor,

Y en vez de la blanca flor,

Será la roja mi ofrenda.

Entre las cándidas hojas

De jazmín y azahares,

Brillen, Malva, en tus altares

Mis pobres camelias rojas.

Brillen en ignoso arrebol

Cuando el despedirse el día

Llega cual nube sombra

La posterior lumbre del sol.

Y unidas en un altar

Progonarán tu Clemencia,

La ofrenda de la inocencia

Y la ofrenda del pasar.

Venid todos y ofrezcamos

A porfiía hojas y flores,

La variedad de colores

Hace más bellas los ramos.

MENÉNDEZ PELAYO

Y LA

REVISTA DE EXTREMADURA

Ayer estuve en la capital, con motivo del duelo de toda España.

Me dirigi á la Catedral á rezar por el difunto y luego marché tras el cadáver del gran Menéndez y Peayo.

Tres días antes había yo finalizado la lectura de los nuevos y notables «Prolegómenos» que llenan el primer volumen de su *Historia de los Heterodoxos Españoles* y tuve impulso de escribir al punto unas líneas para el Diario, que reflejaran mi contento, mas, no sé cómo, quedó frustrado el propósito, y desvaciada mi alegría cuando cayó bruscamente la noticia de su muerte.

Que estaba grave ya se lo había oido á los amigos suyos íntimos suyos, pero ¿cómo pensar que no pudiera terminar siquiera las adiciones y emmiendas á los *Heterodoxos*?

¡Qué tristeza, perder España, el mundo entero, el tesoro de ideas brillantes en aquel privilegiado cerebro, nuca harto de aprender ni de transmitir!

Mas calle yo ante el coloso. Lenguas y plumas tratarán de él, aunque presentarlo en toda su grandeza sólo le será dado á otro que le igualle y que los siglos traigan.

Algo así decía ayer el canónigo Sr. Camporredondo en la oración fúnebre que pronunció, terminada la misa, en la Catedral. Fué una brillantísima improvisación. El *Diario Montañés* trae de ella hoy un extracto muy pálido y lamentablemente truncado. Sería una lástima que no se publicara íntegra.

No me propongo, al escribir estos renglones, sino consigar brevemente como el diligente polígrafo habiendo en cuenta muchos trabajos de meritisimos extremeños, al ofrecerlos en sus «Prolegómenos» el estado actual de la Prehistoria española, con lo que se ha indagado, ejemplos aparte para su objeto, acerca de los iberos, fenicios, griegos y romanos en nuestro suelo.

Son tantas las indicaciones que hace referentes á Extremadura, que no puede excusarse de leer este volumen el aficionado ó arqueólogo que quiera saber algo y orientarse sobre el remoto pasado de ésta.

</div

cuyo contorno (del casillo) peñasco está lleno de sepulcros abiertos en roca viva y tal vez de inscripciones, observa, con razón: «Todo esto aviva la curiosidad sin satisfacerla mucho que digamos.»

No desconocen los interesantes hallazgos de pizarritas con caras y manos y caracteres desconocidos, en los dólmenes de Garrovillas con que dió D. Jerónimo de Sande; ni las investigaciones del difunto catedrático de Sevilla D. Antonio Machado en la provincia de Badajoz primero y casi único investigador de su prehistoria, aunque no clivida a mi malegrado amigo el Marqués de Monsalud, y cita su artículo de la *Vega de Harnina en Almendralejo* (*Rev. de Extremadura*, t. II) con los resultados de sus exploraciones; y hace notar que, cuando la ciencia prehistórica estaba en mantillas, enviaba á la Exposición de París de 1867, el ingeniero D. Amalio Maestre, hachas de piedra procedentes de Trujillo y otros pueblos extremeños; y tras de recordar que Vilanova exploró cinco *antas* en el término de Valencia de Alcántara (*Bol. de la Acad. de la Hist.*, t. XV) declara que los trabajos principales de exploración en nuestra provincia han sido los de Roso de Luna.

Los artículos de este querido amigo (Ruinas protohistóricas de Loberosán, Santa Cruz y Solana de Cabanillas; «Notas arqueológicas» que vieron la luz en la *Revista de Extremadura*, con otros en la misma, y *Bol. de la A. de la H.*) son citados, minuciosamente, por el Sr. Menéndez y Pelayo, que al tratar de los signos ógmicos o cazoletas, de que ha descubierto tantos y escrito nuestro paisano, expresa: «En el tomo anterior (el VII) de la misma *Revista filosófica* larga e ingeniosamente el señor Roso sobre estos simbolismos arcaicos de Extremadura (págs. 417-448), fundándose en ciertas doctrinas artronómicas y teosóficas que no son del dominio de la Arqueología.»

Otros varios artículos de la *Revista cacereña*, del Marqués de Monsalud y D. Vicente Paredes, son citados por el gran bibliógrafo, como ilustradores de puntos más ó menos nebulosos. Tal el de Paredes sobre las *Esculturas protohistóricas de la Península hispánica* (t. IV) y el *presente grupo de Hércules en Segovia* (en el *Bulletin Hispanique*, t. VI) con noticia de su *Historia de los Tramontanos celtíberos* con el curioso mapa, que trae, indicador de los sitios en que se han encontrado las bárbaras culturas zoológicas (toros y cerdos). Este querido amigo, «persona fidedigna» según el llorado santanderino dió también en la *Revista* (1) noticia de las pinturas rupestres de las Júrdes (2) en artículo que resonó en las Universidades de Burdeos y Friburgo, excitando la curiosidad de eminentes arqueólogos, como el presbítero Breuil, que vino en 1910, á la «misera y desventurada» comarca, y comprobó que eran estas pinturas semejantes en un todo á las de aquí de la Cantabria, cosa que ya sospechó Menéndez y Pelayo que, por lo visto, nada supo de la venida de Breuil.

Si yo me entretuviera en recoger ahora las noticias que de antigüedades iberas y díoses de la Lusitania se han hallado en esa mi tierra (aunque si lo haré para mi uso), que en unas y otras páginas de estos notables «Prolegómenos» he encontrado, me extendería demasiado, con enojo del lector que no llegaría al final.

Hagamos punto, mas no sin recordar que el sabio inmortal que ayer se enterró fué de los primeros en solicitar la suscripción de la *Revista de Extremadura* que, con orgullo de los fundadores, se le sirvió gratuitamente. Citada había sido ya en las obras de otros sabios como Emilio Hübner y Pedro Paris, pero las frecuentes notas tomadas de ella por el que «bastante forastero»—co-

mo ha dicho con peregrina modestia—en las nuevas y difíciles ramas del saber que tienen por campo las edades remotas del género humano se muestra, como siempre, experto guía y maestro, nos han llegado al alma...

Y cómo no? La *Revista* ya no existe. La que era honor de Cáceres desapareció hace un año, brusca e inopinadamente, sin lamentos públicos ni honores funerarios. Túvela amor entrañable, y fuí de los pocos en llorarla, con un anhelo vago de verla resucitar...

¡Ah, si el espíritu de Menéndez y Pelayo ahuyentara la indolencia y sopores de algunos de mi pueblo!

UN CACERENSE.
Santona 22-V-912.

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios:

y Habilitación de Clases pasivas
PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas y de cuantos asuntos se le confien.

Notas de sociedad

Viajes.—Han llegado:

De Madrid, donde regresará pasadas las fiestas de feria, el aprobado alumno del último curso de Medicina en la Central, D. Félix Durán Campos, habiendo obtenido brillantes resultados en los exámenes.

De Guadaperal, D. Pedro Romero. A Cádiz, continuando su viaje de luna de miel, D. Victoriano Salinas, con su distinguida esposa.

—Han salido:

Hoy, en el tren de Mérida, salen para Méjico, los Reverendos PP. de la P. S. D. Nicolás, D. Ricardo y D. Mateo, habiéndoles despedido en la estación los demás Padres.

NO compréis chocolate sin probar los de *La Pureza*, Véase anuncio en 3.ª plana.

NOTAS MUNICIPALES

À SESIÓN DE HOY

Los que asisten

Por indisposición del Alcalde, señor Acha, preside la sesión el Teniente de Alcalde Sr. Cuello, con la asistencia de los Sres. González Alvarez, Lasso, Fernández Díez, García Hernández, Muñoz Torres, Cruz Quirós, Gómez Saucedo, González Gutiérrez, Ibarlucea, Carbajal y Roldas.

Orden del día

Apruébanse las cuentas de las obras públicas realizadas durante la semana que ascienden á 628'80 pesetas, así como la distribución de fondos para satisfacer las atenciones de Junio.

Se acuerda contribuir con el mismo socorro del año anterior para sufragar los gastos del rancho extraordinario que se dará á los presos con motivo de la Comunión que ha de dársele y á la cual han de asistir el Alcalde y algún Concejal.

Aprobébase el dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo inclusiones y exclusiones de las listas de vecinos pobres.

Acuérdese celebrar con la mayor solemnidad posible la festividad del Corpus, decidéndose por último que dar 8 días sobre la mesa á estudio de los Concejales la reforma de las ordenanzas y conceder permiso para ausentarse hasta Septiembre al Concejal Sr. Ibarlucea.

(1) Tomo XI, 1909: «Sociedad excursionista extremeña y algo de Prehistoria de Extremadura.»

(2) Con J escribe esta palabra (página 114) el sabio que acabó de desaparecer,

y con jota la ha escrito constantemente el distinguido literate Sr. Blanco Belmonte en su folleto por *La España desconocida*, publicado por la *Ilust. Esp. y Amer.* que recomiendo á mi buen amigo Asensio, al par que le brindo estos dos nombres que anadir á los que ha pocos días publicó en el DIARIO.

LA PRÓXIMA FERIA

EL COSO BLANCO

Acordado por la Comisión de feria la celebración de un Coso blanco con batalla de flores en sustitución de la Batalla de flores en el Paseo de Cánovas, á las seis de la tarde del día 2 de Junio próximo, se han fijado para su observancia las siguientes reglas:

Primera. El Coso blanco tendrá lugar en la pista al efecto destinada y á las dieciocho horas del día 2 de Junio de 1912.

2.º Los carrozajes que deseen tomar parte en la misma, deberán solicitar el permiso en la Alcaldía.

3.º Los permisos de que se habla en la condición anterior se facilitarán gratis para aquellos coches que, adornados de blanco en su casi totalidad, concurren á tomar parte en la fiesta y previo pago de 15 pesetas para los que sin adornar ó poco adornados asistan al Coso; unos y otros han de llevar en el farol izquierdo del carroza la tarjeta de inscripción.

4.º Para que el público pueda presenciar la fiesta, el Ayuntamiento dispone de tribunas y sillas, instaladas en sitio conveniente, cuyas localidades ponrán ocupar el precio de 4 pesetas los asientos de tribuna y de una peseta los de pistas.

5.º Los coches que concurren á la pista, para tomar parte en el Coso, penetrarán en la misma por la puerta central, siguiendo el circuito de modo que la vuelta de los carrozajes se tome hacia la izquierda.

6.º El Coso comenzará el disparo de un mortero, quedando terminantemente prohibido arrojar ninguna flor, serpentina ni confetti, antes de la señal convenida, indicando la terminación otro disparo de mortero, los confettis y las serpentinas serán blancos.

7.º No se permitirá la entrada en la pista á los automóviles, motocicletas ni caballos adornados.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina á la Plaza

Coloniales y curtidos,

al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería

(EXPEDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS)

SUCESO ORIGINAL

Un americano se fuga

POR CORREO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Aldeanueva del Camino, 24.

Un suceso que por lo que tiene de novedoso merece los honores de la publicación, ha ocurrido recientemente en Baños de Montemayor.

Un opulento americano, natural del Río de la Plata, llamado D. José Victoriano, conocido en la región por «el americano del perro» (por que pagaba en una fonda dos pesetas de pupilaje por él) iba a contraer matrimonio en la mañana del día veintiuno.

Mas por causas desconocidas, tomó las de Villadiego á la una de la madrugada en un automóvil, quedando á su novia en el mayor desconsuelo y sin poder realizar sus ensueños.

Circulan versiones sobre su fuga. Se cuentan diversas anécdotas de dicho señor, respecto á la manía de despil�ar el dinero.

Uno de ellos es que una vez en la Ermita del Calvario, en un soportal, clavó un billete de cien pesetas y se estretó en acerillarlo á balazos con un revólver.

Otro que al pasar por donde estaba fregando una mujer años caídos, cogió el revólver y le pegó un tiro á un puchero, abonándole á la

duela por él 5 pesetas, cuando podría valer 15 céntimos.

Y así otras muchas excentricidades propias de ingleses, más que de americanos.

A estas horas se ignora la pista del automóvil que seguramente estará á muchas horas de distancia como no esté ya en Río Janeiro.

—Procedente de Gargantilla, ha llegado esta mañana el ilustrísimo Sr. Obispo de Plasencia D. Francisco Jarrín, que administró el Sacramento de la Confirmación en la Parroquia de Ntra. Sra. del Omo.

Le acompañaron las autoridades, el benemérito Cuerpo de la Guardia civil, y algunas personas particulares.

En el directo de la tarde subió para Béjar, con el fin de dar la Primera Comunión á una niña del medievo D. Urbano Domínguez.

OLIVA

Anoche debutó en el Teatro Principal, según teníamos anunciado, la Compañía de zarzuela y opereta que dirige D. Salvador Orozco y el Maestro concertador Sr. Estelles.

El público ocupó gran parte de las localidades del teatro que tenía una buena media entrada.

La obra del estreno, ya conocida en Cáceres, sirvió para que mostraran los artistas sus condiciones y sus deseos de agradar, siendo muy aplaudidos.

Esta noche habrá sesión vermú á las siete y media y dará sesión completa á las nueve y media, donde se representarán «Los molinos de viento», «El cabezota» y otro estreno.

SACCIÓN DE CULTOS

Santos de mañana

Domingo 26.—Pascua de Pentecostés.—San Eleuterio, Papa.

JUBILEO CIRCULAR

TURNO: Iglesia parroquial de San Santiago. A las siete y á las diez y media Misa rezadas; á las ocho y media la conventual solemne con su D. M. M.; los ejercicios de la tarde á las horas de costumbre.

En la Capilla del Espíritu Santo solemne fiesta á las nueve, ocupando la sagrada cátedra el Presbítero don Severiano Martín.

En las demás Iglesias y Conventos las Misas á las horas de costumbre.

Contiene gran suma de datos de verdadera importancia y utilidad para los señores sacerdotes.

El folleto, que está publicado con censura eclesiástica, se vende al precio de 0'25 pesetas en las librerías católicas de Madrid y en casa del autor, Alcalá, 154, segundo.

BIBLIOGRAFÍA

Quadro sinóptico del nuevo modo de ordenar el oficio divino, arreglado conforme á las rúbricas de la Constitución Divina afflata.

Así se titula un folletito publicado por el presbítero D. Santiago Carrasco Rianz, coadjutor de la parroquia de Ntra. Sra. de Covadonga de Madrid.

En las demás Iglesias y Conventos las Misas á las horas de costumbre.

Contiene gran suma de datos de verdadera importancia y utilidad para los señores sacerdotes.

El folleto, que está publicado con censura eclesiástica, se vende al precio de 0'25 pesetas en las librerías católicas de Madrid y en casa del autor, Alcalá, 154, segundo.

NOTAS POLÍTICAS

Las negociaciones

El Sr. García Prieto ha manifestado que una vez conseguido un acuerdo sobre lo que afecta á la división del valle de Uarga, la firma del Tratado franco-español será cuestión de unos días, siendo fácil que para el 10 ó el 12 del mes próximo pueda firmarse el Convenio.

La ley de emigración

La Comisión que entiende del proyecto de ley reformando algunos artículos de la de emigración ha acordado abrir una información pública, por escrito, que terminará el día 8 del próximo Junio.

Separados de Lerroux

Parece ser que los diputados Barrial y Azzati han dejado de pertenecer al partido radical, que dirige Alejandro Lerroux.

Asegúrase que no serán estas las únicas disensiones que habrá en las filas lerrouxistas.

La retirada de Maura?

Dijo de Barcelona que *El Pueblo Catalá* publica un artículo que ha sido muy comentado, en el que atribuye un significado político regional-